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平成２３年５月定例教育委員会会議録 

 

平成２３年度塩尻市教育委員会５月定例教育委員会が、平成２３年５月１９日、午後１時１０分、

塩尻総合文化センター２１１・２１２学習室に招集された。 

 

会 議 日 程 

１ 開 会 

 

２ 前回会議録の承認 

 

３ 教育長報告 

報告第１号  主な行事等報告について 

報告第２号  ６月の行事予定等について 

報告第３号  後援・共催について 

 

４ 議 事 

  議事第１号  平成２３年度塩尻市奨学生の選考について＜非公開＞ 

 

５ その他 

  その他第１号  教育委員会関係補正予算（案）について 

 

６ 閉 会 

 

○ 出席委員 

委員長 百 瀬 哲 夫  職務代理者 丸 山 典 子

委 員 

教育長 

田 中 佳 子

御 子 柴 英 文

 委 員 石 井  實

     

○ 説明のため出席した者  

こども教育部長 
 
教育総務課長 

平 間 正 治

 
古 畑 耕 司

 こども教育部次長 
（こども課長） 
家庭教育室長 

小 島 賢 司

 

小 澤 和 江

生涯学習部長 

 

社会教育課長 

平出博物館館長 

 
市民交流センター 

長 
総務課長 

加 藤  廣

 

中 野 実 佐 雄

鳥 羽 嘉 彦

 

田 中 速 人

 

伊 東 直 登

 生涯学習部次長 
（スポーツ振興課長） 

文化財担当課長 

男女共同参画・人 
権課長 

市民交流センター 

次長（図書館長） 

 

濱  俊 樹

 
渡 邊 泰

熊 谷 善 行

 
内 野 安 彦

 

 
 

○ 事務局出席者 

教育企画係長 上 條  史 生    
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１ 開会 

百瀬委員長 それでは定刻の前ですが、おそろいのようですので、ただいまから５月の定例教育委員

会会議を開きます。 
 

２ 前回会議録の承認について 

百瀬委員長 それでは次第に従いまして２番、前回会議録の承認をお願いします。事務局からお願い

します。 

上條教育企画係長 前回４月定例教育委員会の会議録につきましては、既に御確認をいただいており

ます。本会議終了後に御署名をいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 
百瀬委員長 委員の皆さん、よろしゅうございますか。では、そのようにお願いいたします。 
 
３ 教育長報告 

百瀬委員長 次第３番、教育長報告に入ります。教育長から総括的にございましたらお願いします。 

御子柴教育長 お願いします。新緑の季節になってまいりました。ゴールデンウィークが終わってい

ろんな活動が行われるようになってきているというように思います。また委員さん方には１１日の

市Ｐ連、あるいは教育会の歓送迎会等々、御出席いただいてありがとうございます。また県からの

主幹指導主事の訪問が始まっておりまして、もう既に学校訪問をしていただいてありがとうござい

ます。 

先日１７日に、懸案だった市長講話というのをやりまして、新しく学校へ来られた職員、あるい

は外から来られた、要するに塩尻市以外から来られた職員に市長の教育再生にかける思いというの

を語っていただきました。また、詳細については、いろんなところで話題にして御報告したいとい

うふうに思います。 

  それから社会教育関係でもいろんな協議会ですとか、審議会等々始まっており、きのうが博物館

協議会、きょうは楢川地区文化施設協議会、あしたが本洗馬歴史の里協議会というようなふうにず

っとつながっております。２９日が遺跡まつりというふうになっておりますが。きょうも午前中楢

川のほうへ行ってまいりまして、地区の方々の思いと言いますか、震災によりちょっと入場者数が

減ったんだけれども、また「おひさま」効果等もあってゴールデンウィークは、予想していたより

も多くの方々が来ているということを聞いてまいりました。 

前々から小学校の中間教室の位置のことについては、懸案事項でしたけれども、先日総合文化セ

ンターのこども課の前に移りまして、小学生が３人来ておりまして一生懸命学習に励んでおります。

午後はちょっと帰ってしまうというようなことがありますけれども、委員さん方もお立ち寄りいた

だいた時に声などかけていただければありがたいというふうに思っております。 

それから学校関係で、いわゆる学校裏サイトと言われるようなものが少し出ておりまして、中村

指導主事を中心に発見し、削除依頼をかけておりますので御承知おきください。具体的な内容につ

いては、ちょっとここでは避けたいと思いますけれども、そのようなことがあるということで御承

知いただければと思います。 

それから、これは昨年の活動が評価されたという件ですが、昨年、宗賀小学校と塩尻西部中学校

で図書館大会というものが行われたんですが、それの優秀実践校ということで文部科学大臣賞とい

う賞をいただけるという連絡が来ております。ただし、本年度の事情から表彰そのものは先延ばし

になっております。御理解いただければというふうに思います。 

また、学校の職員の動きの中でお耳にしているかと思いますけれども、他市で信用失墜行為等が
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あるということを報道されておりますので、先日の校長会において校長先生方にきちんと職員の動

向等について把握するように指示などをさせていただきました。また交通事故等についての配慮と

言いますか、注意等についても十分気をつけるようにというふうな話をさせていただいております。

また、これからいろんな行事等出ていただく機会があるわけですけれども、よろしくお願いしたい

と思います。簡単ですが、以上でございます。よろしくお願いします。 

百瀬委員長 ありがとうございました。何か、もう少しお聞きしたいことはありますか。よろしいで

すか。 

石井委員 中学校の修学旅行の予定されていた学校は、すべて予定どおり行われたわけですか。 

御子柴教育長 小学校については、方面と期日について、原発等、あるいは震災等のことで検討する

ようになっておりますが、中学校については予定どおり行われております。ただ、もしつけ加えるな

らば２校でインフルエンザの影響がありまして、子供たちを数人ずつ途中で帰さざるを得ないと、あ

るいは連れて行く前に参加できなくて置いていかざるを得なかったと。置いていくというのはいくら

でもあることなんですけれども、途中で保護者に迎えに来ていただいたりして帰すというような状況

は、イレギュラーな状況ですけれども、いたし方なく帰したという学校が２校ございました。そんな

ことはありましたが、計画どおり進められたというふうに聞いております。 

石井委員 ありがとうございました。 

百瀬委員長 よろしいですか。ほかによろしいですか。 

 

○報告第１号 主な行事等報告について 
百瀬委員長 では、次、報告第１号へ入ります。主な行事等報告についてでありますが、今回はなし

ということでよろしいですかね。 
上條教育企画係長 はい。 
 

○報告第２号 ６月の行事予定等について 

百瀬委員長 報告第２号、６月の行事予定等について、資料２ページですが、何か質疑等ありますか。

ありませんか。よろしいですかね。 
それでは確認ですが、定例教委は６月２３日木曜日１３時１０分と。それから２７日に臨時教育

委員会と、こういうふうな日程になっておりますが、よろしくお願いいたします。それでは、次へ

まいります。 
 

○報告第３号 後援・共催について 

百瀬委員長 報告第３号、後援・共催についてですが、資料３ページ以下、こども教育部、生涯学習

部、市民交流センターとそれぞれありますが、一括して質疑等ありましたら。ありませんか。よろ

しいですか。それでは次へ進みます。 

 

４ 議事 

○議事第１号 平成２３年度塩尻市奨学生の選考について＜非公開＞ 

 

５ その他 

  ○その他第１号 教育委員会関係補正予算（案）について 

百瀬委員長 ５番、その他でございますが、その他第１号ということで、教育委員会関係補正予算（案）

について。本日配布されておるわけでございますが、事務局から説明をお願いいたします。 
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濱生涯学習部次長（スポーツ振興課長） それでは、お手元の資料をごらんください。スポーツ振興

課のほうから補正予算の案を１件お願いするものでございます。科目でございますけれども、１０

款教育費６項保健体育費２目の体育施設費でございます。その中の体育施設管理諸経費中の備品修

繕料でございます。補正額につきましては６０万円お願いするものでございます。この内容でござ

いますけれども、市立体育館のバスケットゴールの修理ということで２台分でございます。このバ

スケットゴールにつきましては、昭和６３年に購入をしたものでございまして、２３年経過してい

るわけであります。この故障の連絡が、体協のほうに体育館の管理を委託しているわけでございま

すが、連絡があったのが３月の末ということでございまして、当初予算に計上が間に合わなかった

ということで、今回補正をお願いするものでございます。市立体育館につきましては、バスケット

のコートは２面とれるということの中でございまして、現在、１面での対応ということで対応して

おります。このゴールでございますけれども、手動でワイヤーの巻き上げによりゴールリングとボ

ードがついたフレームが伸縮するタイプでございます。ワイヤーを張る滑車が固定してあるフレー

ムの一部が長年の使用によりまして変形したために、スムーズに伸縮できなくなってしまったと、

こういうことで使用ができないということでございまして、この修理を今回お願いするものでござ

います。これを新たに購入するということになりますと６６０万円ほどかかってしまうというよう

なものでございまして、今あるゴールを修理し、使用するということでございますので、よろしく

お願いいたします。以上です。 

百瀬委員長 ありがとうございました。質疑等ございましたらお願いします。よろしいですか。 

  それでは、予算の提案権は市長にあるわけでございますので、教育委員会としては承知をして市

長さんにお願いすると、こういうようなことになるわけでございます。６月の定例会に議案として

上程されると、こういうことでありますね。 

以上で、本日予定された案件は終わりますが、ほかにはございませんか。 

小澤家庭教育室長 済みません、お願いいたします。今年度の早ね早おき朝ごはん・どくしょ市民の

集いでございますけれども。 

百瀬委員長 手元のこのチラシですね。 

小澤家庭教育室長 きょうお配りしました資料をごらんいただきたいと思います。今年度は絵本作家

のいわむらかずお先生をお呼びしまして、６月１９日にレザンホールの中ホールのほうで開催した

いと思っております。それで、委員の皆様方におかれましては、公私ともにお忙しい時期かと思い

ますけれども、御出席をいただければ幸いかと存じますので、よろしくお願いします。以上です。 

百瀬委員長 わかりました。もう一つ、はい、どうぞ。 
中野社会教育課長 社会教育課ですけれども、委員の皆様のところには短歌フォーラムのチラシと投

稿用の申込書が配布してございます。事務局の職員の皆様のところは、また改めてお配りいたしま

すけれども、ぜひ投稿のほうをよろしくお願いしたいということでございます。日程のところにも

入っておりましたが、６月３０日が締め切りですので、ぜひよろしくお願いします。以上です。 

百瀬委員長 わかりました。あとはよろしいですか。委員の皆さんは何かございますか。 

丸山職務代理者 いわむらかずおさんの御講演ということですけれども、１４ひきシリーズは大変人

気のある作品ですので、多分、御存じのお母様方も多いのではないかと思うのですが、中ホールで

間に合うのですか。 

百瀬委員長 お願いします。 

小澤家庭教育室長 一昨年ですね、その時に川島隆太先生をお呼びした際が、本当にお問い合わせが

あったので、本当に大ホールでも入りきれないかというような予測をしておりましたけれども、８

００人ということでしたので、今回またこういう絵本、どちらかというと小さいお子さん向けの絵
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本作家の方ですので、そこから見まして中ホールをとらさせていただいたような状況ですけれども、

超えるようなことがございましたら、レザンの、こちらの地下と言いますか、あちらのホールのほ

うの手配をしながら、またちょっと対応は考えさせていただきたいと思っております。ただ小さい

お子さんをお連れしたお母さんが多いと思われますので、託児のほうは、また例年により行いたい

と思いますけれども、託児はやはり５０人くらいが限度になりますので、それを超えるようなこと

がありましたら、ちょっとお断りする場合もあるかもしれないと思っております。以上です。 

百瀬委員長 よろしいですか。 

丸山職務代理者 はい。 

百瀬委員長 ほかはよろしいですか。 
石井委員 ちょっと私も勉強不足で去年いただいた資料を見ますと、この早ね早おきに対しては、あ

て職とか何とかというようなことによって、すごく大勢の、いろいろな団体がやはり入っているわ

けなんで、そこら辺がもっときちんと徹底すれば、かなりいいＰＲができるんじゃないかなと思っ

て、ちょっと見させてもらったんですけれども、３０団体以上ですかね、のみんなこの関連を持っ

ているというようなことで、それだけのいろいろな組織が関連していれば、もっともっと市内に徹

底できていいんじゃないかなというふうに思ってますので、ひとつ、そういった団体に大いに呼び

かけていただいて、お願いします。 

小澤家庭教育室長 来週また推進委員会を開催いたしまして、各団体の長の方には出てきていただき

ますので、こちらのほうではＰＲに努めさせていただきたいと思います。 

百瀬委員長 あれは、推進委員会というものが組織されているんでしたっけね。委員長さんはどなた

だったですか。 
小澤家庭教育室長 その推進委員会の中から委員長さんを互選していただくわけですが、昨年までは、

中央公民館長さんがされておりました。それで任期がもう１年ございますので、ことしも中央公民

館長さんということにお人が変わってもなる予定でおります。 

百瀬委員長 その組織の中では、何か今まで推進をしていく上で何か不都合だとか、そういうような

声は組織の中ではないようですか。 
小澤家庭教育室長 特に今まで聞いたことはないようです。 

百瀬委員長 ないようですか。あとは、よろしいですか。 

 

６ 閉会 

百瀬委員長 それでは、以上で本日の定例教育委員会を終わりにしたいと思います。御苦労さまでご

ざいました。 
 

○ 午後１時３０分に閉会する。 

以上 

 


